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Αξιολόγηση στα Μαθηματικά Προσανατολισμού                                 Β΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΑ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ 

(Διάρκεια: μία διδακτική ώρα) 

 

ΘΕΜΑ 1ο (5 μονάδες) 

Α. α) Αν 

α  = (x1, y1), 


β  (x2, y2) και θ η γωνία τους, να αποδείξετε ότι:  


α .


β  = x1x2 + y1y2   

β) συνθ = 
2
2

2
2

2
1

2
1

2121

y+xy+x

yy+xx
       

 

Β. α) Αν 

α  = (3, x) και 


β  = (10, 6) να προσδιοριστεί ο x ώστε τα 


α , 


β  να είναι κάθετα.  

β) Να βρεθεί η γωνία θ των διανυσμάτων 

α  = (1, 3 ) και 


β  (3 3 , 3). 

 

ΘΕΜΑ 2ο (5 μονάδες) 

Δίνονται τα διανύσματα: u


 = (3, 2),  v


 = (4, -6),  w


 = (- 3, - 2) 

Α. Σε κάθε διάνυσμα της στήλης (Α) να αντιστοιχίσετε το μέτρο του που βρίσκεται στη στήλη (Β). (1,5 μονάδες) 

 

στήλη Α 

διάνυσμα 

στήλη Β 

μέτρο διανύσματος 
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

 

 

 

 

13  

 

20  

 

2 13  

 

11  

 

52  

 

Β. Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: (2 μονάδες) 

α) ( u


 - w


) v


 

β) ( u


 + w


) v

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γ) ( u


 - w


) (2 u


 + w


) 

δ) ( u


 + v


)
2
  

 

Γ. Να βρεθεί η τιμή του λ  R έτσι ώστε το διάνυσμα u


 + λ w


 να είναι κάθετο στο v


.  

(1,5 μονάδες) 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3ο (5 μονάδες) 

 Α. Στο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ το Μ είναι μέσο της 

ΑΒ. Αν   = 

α  και ΔΓ  = 


β , τότε: (4 μονάδες) 

 

α) Το διάνυσμα ΔΜ  ισούται με:  

Α. 

 
α  + β

2
    Β. 

 
β - α

2
     Γ. - 


α  + 

1

2
 

β  

Δ. 

α  + 

1

2
 

β  Ε. 

1

2
 

α  + 


β  

β) Το διάνυσμα ΜΓ  ισούται με:  

Α. 

α  - 

1

2
 

β  Β. 

1

2
 

α  + 


β       Γ. 

1

2


α  - 


β  

Δ. 

α  + 

1

2
 

β  Ε. 

 
α  + β

2
 

γ) Με 

α  + 


β  ισούται το διάνυσμα:  

Α. ΑΒ     Β. ΒΔ      Γ. ΔΒ    Δ. ΓΑ              Ε. ΑΓ  

δ) Με 

α  - 


β  ισούται το διάνυσμα:  

Α. ΑΓ     Β. ΓΑ      Γ. ΒΑ    Δ. ΔΒ              Ε. ΒΔ  

 

Β. Να υπολογίσετε συναρτήσει των 

α  και 


β  το  ΔΒ . (1 μονάδα) 

 

ΘΕΜΑ 4ο (5 μονάδες) 

A. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Αν Δ είναι μέσο της ΑΒ και Ε μέσο της ΑΓ,   

 αποδείξτε ότι: 

α) ΔΕ  = ΔΑ  + ΑΕ  

β) ΔΕ  = ΔΒ  + ΒΓ  + ΓΕ  

γ) ΔΕ = 
2

1
 ΒΓ  

 

B. Να αποδείξετε ότι αν: (κ + 2) ΡΑ  + 3 ΡΒ  = (κ + 5) ΡΓ  τότε τα σημεία Α, Β,  

 Γ είναι συνευθειακά.  

 

 

     Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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